
 

 1 أحمد الحسين

 
 ( .3( علماً بأن عدد  صفحات الامتحان )5: أجب عن جميع الأسئلة التالية وعددها )ملحوظة

 (skmar 18: )ولل االسؤال 
 2A + B →  3C      (6 marks)ي  الافتراض ل الآتي للتفاعللواردة في الجدوا  على البياناتتمادا  أ( اع

 :ي يلأجب عمّا 
  ؟ Bة سبة للمادلنبا علالتفا رتبةما  -1
   ؟Aة ة للمادرتبة التفاعل بالنسبما  -2
 (؟kة )ما قيمة ثابت السرع -3

 
 

   
ماا   اعللتفالطاقة الحركية  ولتزمان لتوزيع  ب  -ويل  سكمثل منحنى ماخلال دراستك للشكل الآتي والذي ي  نم(  ب

 (marks 4)                                          :ي ل، أجب عما ي Co25  ،Co50ارة عند درجتي حر
 
 للتفاعل؟ة التنشيط طاق مقدار ام -1

 ؟الرمز م  يمثل ذاما -2

 
   
 
 

 
 

 ( للتفاعل:kJحدة )قة بوالطا  الجدول الآتي يمثل بعض قيمج( 
 
 

 (marks 8)                                                          :يةالأسئلة الآت يدا  ثم أجب عنادرسه ج
 قة؟رد للطاهل التفاعل ماص أم طا -1

 (؟X ،Y ،Zما قيمة كل من ) -2

مااة نقصااان فااي قيمااا مقاادار ال -3
ماامي ل الأطاقة التنشيط للتفاعا

 لعامل المساعد؟جود اب وبسب

قاد المنشاط معالما قيمة طاقاة    -4
 العامل المساعد؟بوجود  

 

 سير التفاعل
 قة  طا

 المواد الناتجة
 تنشيطال طاقة
 ل العكسيللتفاع

 التنشيط قةطا
 مي للتفاعل الأما

 X 150 Y مساعد لون عامد

 Z 45 40 د بوجود عامل مساع

 

 السرعة الابتدائية
)1-.sM( 

[A]  
(M)   

[B] 

(M)   

م رق
 التجربة

2-x 10 2 0.1 0.1 1 
2-x 10 4 0.2 0.2 2 
2-x 10 8 0.2 0.4 3 

 

 kJ 09 +  (g) 3H2N                     )g( 2+  3H  (g) 2N

          

3O2e/AlF 



 

 2 أحمد الحسين

 (marks 61: )يلسؤال الثانا
عن ثم أجب  أ  درسه جيد، ااومعلومات عنهيفة  الضع  حموض والقواعدال  ليلامحعددا  من    الآتي دول  الجن  ييب
                               (log 5 = 0.7 , log 4 = 0.6 14-= 1 x 10 wK ,ئلة الآتية: )سالأ

 .  HCNلمحلول  O3H+احسب تركيز  -1

 ق الأضعف؟المراف  ضصيغة الحمما  -2

 .  3NHلمحلول  pHب احس -3

اأ  -4 أي  له  قلحمضين  أم    pH  HCNيمة  على 

2HNO  ؟ 

صيغة  -5 ال لا  اكتب  لقاعدة  لمرافق  حمض 
OH2NH  . 

 تية:في المعادلة الآ -6
 

 
 ة. دعترافقين من الحمض والقاحدّد الزوجين الم -أ
 .هة التي يرجحها الاتزانالجحدّد  -ب

 

 (marks 23: )ثالثاللسؤال ا
                       ان تركيزكذا بالتركيز نفسه، فإ  3HNOBلملح وا Bقاعدة  ن من المحلول مكو تم تحضير (ا

M  9-= 2 x 10   +O3H  ي: لا يعمّ ، أجب(7.-14 , Kw = 1 x 10log 5 = 0 )       (marks 11) 
 ؟كن المشترما صيغة الأيو -1

 . Bللقاعدة   bKة احسب قيم  -2
 

 pH  =8.3تصبح ل            سب النسبة اح -3
 

 ادل(، متعحمضي؟ )قاعدي،  3OBHNمحلول الملح ثير تأيعة  ما طب -4
 
 (marks 12)                                                            في وسط حمضي: الآتية تحدث ةمعادل ال (ب

+  S  3++  Bi  2ON → -3+  NO  3S2Bi 
 

 أكسد موزونا .تب نصف تفاعل التاك( 1

 ا .وزونمال اكتب نصف تفاعل الاختز( 2

-في  Nلعنصر ما عدد التأكسد ل( 3
3NO  ؟ 

 مختزل.مل الاعدد الح( 4

 ل الكلي؟ما عدد مولات الإلكترونات المكتسبة في التفاع( 5

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ات المعلوم المحلول 
 ل تركيز المحلو

(M) 

HCN 10-05 x 1=  aK  0.2 

2HNO M 3-x 10= 4  ]-2NO[   0.04 

3NH M 3-10 x 2=  ]+
4[NH   0.2 

2NH3CH 4-= 4 x 10 bK  0.2 

4H2N pH = 10  0.01 

OH2NH M 5-= 1 x 10 ]-[OH   0.01 

 

 ]لقاعدةا[
 ]ملحال[

3NH+  +
5H2N          +

4NH+  4H2N 



 

 3 أحمد الحسين

 (marks 61: )الرابعلسؤال ا
المعيارية    تزالخود الادول الآتي الذي يبينّ جهاعتمادا  على الج  (أ

التفا أنصاف  الافلعدد من  ثم  علات  ادرسه جيدا   أجب  تراضية، 
 ي:لا يمّ ع
 . ( حسب قوتها كعوامل مختزلة X  ،-Y  ،Z رتب كل من ) (1

  5Eكانت  و(    M/Z)    من القطبين  يةنلفاج  تم بناء خليةإذا  (  2
عامل مؤكسد أقوى ك  Mالعنصر    وكان  V 1.20+للخلية =  

 ( marks 14)               ي:مّا يلع أجب ، Zمن العنصر  

 ؟ Mللعنصر  (5Eما قيمة جهد الاختزال ) -أ
 الذي يحدث عند المصعد.ل عنصف التفا اكتب معادلة -ب
 ارته؟أي القطبين يمثل المهبط؟ وما إش -ج 
 داد تركيزها؟  ( يز Z+2أم   M+)  اتأي الأيون -د

 ؟ Xمن العنصر في وعاء  2Yظ هل يمكن حف( 3

 ؟( X/Z) للخلية المكونة من  5Eما قيمة  (4

 
لمحلوإ  (ب الكهربائي  التحليل  أمكن  أقطا استخب  3AlHل  ذا  نصدام  اكتب  خاملة.  الح  فب  عند   دث االتفاعل 

 ( marks2)                                                        ( -V 1.23 تأكسد للماء = 5E. )المصعد
 

 (marks 20: )الخامسالسؤال 
 (marks 10)                                  أسئلة: يليه من ماأجب ع ثمالجدول الآتي  كبات في أ( ادرس المر 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 عامل مساعد؟  بوجود COمع   OH3CHتفاعل  ن مأي منها يحضر صناعيا   -1

 حمض.د من المستلشق الم ادد ( ح 6مركب رقم )الفي  -2

 (. 1ركب رقم )ركز الساخن إلى المالم 4OS2Hحدد مركبا  ينتج من إضافة  -3

 تولينز.  ولا يتفاعل مع محلول يتفاعل بالإضافة النيوكليوفيليةتر مركبا  اخ -4

 الساخن يسُمى تصبنّ؟   NaOHأي منها تفاعله مع  -5
 

 (marks 10)                                         الآتية:  دموابال ومستعينا   3HC3CH بالمركب بتدئا  مب( 
( 2Cl2PCC/CH, HCl ,  2, ClMg , KOH  ر، ضوء، إيث  ) 

 ركب  لمائية تبينّ تحضير اب معادلات كيمياكت   
 

 
 انتهت السئلة 

Ahmad Al-hosain 

 

5E ختزالصف تفاعل الان ( لت)فو 

-2.37 X → -e2+  +2X 

+1.07 -2Y → -2e +2 Y 

-0.40 Z → -2e+  2+Z 

 M → -+ e +M ؟
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